

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложеним оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд-Пльона і в п. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45
Поодинокє число 3 кр.

Нове товариство фінансове Руска Каса на Буковині.

Невеличка громада щирих людей на Буковині може галицьким Русинам послужити за примір, як робить ся політика: не пустими криками, не галасливими вічами та всілякими подібними зборамп, що замість сполучити всіх до спільної роботи, лиш роз'єдинають їх, замість заводити згоду, роблять незгоду і ширять не-навість одних до других, замість будувати — руйнують, але спокійною, тихою а неутомимою працею, маючою на оці спільне добро всіх, а не личні амбіції. Та громадка людей завязала товариство під назвою „Руска Каса“, котре поставлене на добре обдумані, широкі підставах зможе дуже багато причинити ся до економічного піддвиження нашого народу, не лиш на Буковині але й в тих сторонах Галичини, що безпосередно притикають до Буковини, як повіти коєвський, снітинський, городеньський і заліщицький. Оттаке товариство, що обнімає цілий край і своїми кружками лучить всіх в одну цілість фінансову, треба було вже давно завязати і у нас в Галичині, а не роздроблювати сили основою окремих, котрі своїм хіном або й шкодою не ризять ся в нічім від подібних польських або жидівських товариств. В нашій суспільности інші обставини, то-ж і треба для неї інших, на инакший лад устроєних інституцій фінансових, бо що иншим може виходити лиш на хосен, то нам часто може вийти

на шкоду. Але стало ся. Значна часть нашої інтелігенції, запаморочена політикою безглузких проводирів, не була в силі роздумати о кріпких основах економічних для нашого народу, а брала собі лиш живцем примір з жидів і Поляків не питаючи, чи то буде добре. Та коби хоч і на сей лад була зробила багато — нехай би! А то і тут зроблено так маленько, що майже нічого. Ті фінансові товариства, які у нас послідними роками позаводили ся, не значать супротив подібних польських і жидівських майже нічого, не веслі їм удержати противваги, а до розумнійшої роботи на полі фінансовім в сім-напрямі двигання широких мас нашого селянства мабуть вже пора минула. То-ж вірадою може бути бодай то, що хоч буковинські Русини зрозуміли ліпше дійсний інтерес народний та ще в пору взяли ся до діла. Для інформації і для показання, як беруть ся буковинські Русини до роботи на фінансовім полі подаємо тут коротеньке справозданє з надзвичайних зборів „Рускої Каси“.

В четвер 16-го с. м. відбули ся надзвичайні загальні збори задаткового товариства „Руска Каса в Чернівцях“. О 6½ години голова Старшини, п. Е. Пігуляк, сконстатував, що явило ся число членів, потрібне до важности ухвал збору, і отворив засіданє.

На предложенє старшини збір взяв під розвагу §. 21. 5 статута, де сказано, що збір членів має рішити, кільки один член може мати паїв, тай яку може мати одна особа вкладку щадничу, відтак установити речинець для обосторонного виповідження вкладки або єї части, а також установити стопу процентову для вкла-

док щадничих і для позичок“. В тих справах постановив збір:

1) Член може мати необмеженє число паїв;
2) вкладка щаднича одного члена може вносити тепер найбільше 500 зр.;

3) речинець для обосторонного виповідження вкладки такий: 20 зр. обовязана каса виплатити без виповідження, 50 зр. треба виповісти на три дни наперед, від 50 до 100 зр. на тиждень, а більше як 100 зр. на два тиждні наперед.

Від вкладок щадничих платить каса 5½%.

§. 13. „Стопа процентова від позичок“ полагодив збір в той спосіб, що постановив побирати від позичок 7%, а 2% проволочки від незаплатеної на час рати.

Рівночасно ухвалив збір, що позички: до 100 зр. будуть давати ся на вексель, від 100 до 200 зр. на скрипт нотарияльний, а позичку над 200 зр. обовязана Старшина обезпечити на недвижностях довжника. На тім збори закінчено.

Як бачимо — каже „Буковина“ — ухвали збору, особливо-ж ті, що відносять ся до стопи процентової від вкладок щадничих і позичок, суть того рода, що повинні притягнути до молоді інституції тої так всіх тих, що хочуть користно ульокovati свої капітали, як і тих, що хотіли би видобути нарід наш з рук лихварів. Жадна кредитова інституція в краю (на Буковині) не дає так великого проценту від вкладок, а не побирає так малих процентів від по-

БІЛА ВЕЖА В БОХАРІ.

(З шведского — А. Роос).

Недалеко всхідних воріт в Бохарі єсть мала трикутна торговиця, де за довгими столами під шатрами сидить кількох гончарів і ті, що продають ремінь, порозкладавши свої товари. Трохи віддалік з боку сидить садівник Абдул; доокола него цілі гори жовтих кавунів, гладовьких яблук та мохнатих брескинь. Скоро хто іде торговицею, то Абдул закликає до своїх товарів дзвінким голосом.

— Просимо — каже — купіть! Купіть! Кавуни сьвіжі і холодні, як сніг на Беяр-Дагу, брескині такі солодкі, як губоньки красної дівчини, аж розпливають ся. Просимо, купіть!

Та й сьміє ся при тім. А єго чорні брови та білі зуби аж сьвітять ся з веселости.

Коло малої торговиці стоїть велика чоти-рогранна вежа, будинок старосьвітекий. Грубі, побілені мури сьвітять ся на сонци; спадиста єї крипа вкрита зеленими, поливаними дахівками. З того боку, котрим вежа обернена до торговиці, нема ані дверей ані вікон, лиш мала глипка на самій горі під кришею.

Абдул, що стоїть саме проти білої вежі, споглядає иноді цікаво на глипку. Але у глишці не видко нічого, хіба лиш сьвітить ся в ній на сонци червоний збанок з глини, що стоїть на тім маленьким віконці. Коло того збанка — в синявій темряві поза смугою сончного проміння — покаже ся иноді ніби якась маленька,

біла, вузенька ручка. Часом видко, як та рука сягне у збанок, ніби щось з него бере. Але більше Абдул ніколи нічого не видить.

А там на горі у білій вежі живе поважний Чарібай, що служить у шкільника Мір Араба, де єго обовязком єсть позамітати часом школу та допильнувати, щоби був лад і порядок. Чарібай і єго жінка, поважна Хадрулла, виховали собі дуже старанно свою донечку, красну Фергіяну, що живе в тій комнаті, котрої віконце виходить на малу трикутну торговицю. В цілій Бохарі нема дівчини, що мала би густійшу чорну заслону з кінського волоса, як та, що заслонює личко Фергіяни, коли она виходить иподі зі своєю матірю на базар. А поважна Хадрулла, що майже через цілий день сидить там на горі коло своєї доньки, не дозволила би ніколи того, щоби она коли з відкритим лицем виглянула кріз глипку і дивила ся на людей на торговиці — як то поганим звичаєм люблять робити другі бохарські дівчата. Тому Фергіяна й не видить більше сьвіта, як лиш тільки, що тогди, коли загорнена і заслонена виходить з своєю матірю. Але она чує гамір на торговиці, чує, як закликають ті, що продають, як кричать осли і як гуркотять тяжкі вози з набором.

Одного дня о тій порі, коли на торговиці було мало людей, іде Фергіяна до віконця, щоби із глиняного збанка набрати трохи рижу, котрий там був спряганий; при тім була так неосторожна, що потрутила збанок і він полетів з глипки в долину, упав на каміне на торговиці і розбив ся на дрібні кусні.

Фергіяна аж крикнула і виставила голову кріз глипку; подивила ся на черепи із збанка та заголосила на весь голос.

— Ой, мій красний збаночок! — крикнула она. — Падоньку нещасливий, що се стало ся, що я єго розбила! Такий був красний та пишний збанок! Ані одної скази на нім! Що-ж я наробила!

Молодий садівник підняв голову в гору, коли почув єї голос. Дивить ся на ню і видить, що у неї чорні очі і сьвітять ся — як зірки серед ночі.

Але Фергіяна не дивить ся на него лиш на свій розбитий збанок. — Та ще й жменя рижу була в нім — нарікає она — а тепер ще й єго з'їдять пажерливі голуби.

Поважна Хадрулла через цілий той час сїпала свою доньку за спідницю. — Та бо що се тобі — каже — стало ся, моя донечко? А чи-ж яло ся тобі виглядати кріз віконце з незакритим лицем? Опамятай ся доню!

— Ой, мамо — каже Фергіяна, відступившись від вікна — як же мені памятати о тім, щоби заслонити ся, коли пропав так красний збанок, збанок, що не було на нім ані одної скази?

На другий день видить Абдул, коли глянув на глипку, що там стоїть вже новий збанок. Молодий садівник споглядав від тепер частіше на вікно, але не видів нічого більше, як лиш червоний збанок, що сьвітив ся на сонци.

Але в кілька днів опісля, коли Фергіяна сїла собі з веретеном під саме вікно, щоби й

зичок; 7% від позички, се на Буковині річ дотепер не чувана. При всім тим Старшина Рускої Каси уряджує адміністрацію в як найдешевший спосіб, щоби були як найменші кошти і довжники Каси не будуть наражені на різні драчки, які стягають від них інші кредитові інституції, а котрі звичайно подвоюють, а найчастіше потроюють чисту стопу процентову.

Коли Старшина роздобуде більші капітали до обороту, що стане ся до пів року, стопа процентова буде знизена навіть на 6%. Поки що не зроблено сего вже тепер, бо наперед треба покрити великі кошти заснованя Рускої Каси.

Так само задержить ся Страшина з пів року з засновуванем кружоків, бо, по перше, кошти заснованя тих кружоків були би за великі, а по друге, Каса, не маючи ще достаточних капіталів, не могла би тих кружоків запомагати своїми грішми. Тому то повинні приступати до черновецького стоваришеня і всі ті, що хотіли б у себе завязати кружок Рускої Каси. Потім зверне ся їм ті гроші до кружка.

Руска Каса містить ся в Народнім Домі при улиці Петровича ч. 2. Урядові години від 9—12 рано і від 4—6 по полудни.

В і д о з в а.

З вереснем нового року шкільного 1896/7 вводить ся при ц. к. Семинарії учительській в Самборі чотироклясева руска школа вправ. Сего року буде отворена перша класа сеї школи, котра щорічно доповняється буде. Поміщена она буде в камениці в ринку проти ОО. Бернардинів, де дотепер був готель Краківський. Єсть се перша повна чотироклясева руска школа народна на так просторім обшарі нашого Підгір'я, то-ж сподіємо ся, що Русини нашої околиці повитають з повною радістю сеї отворенє і поспішать записати до неї своїх синів. Рівно-ж звертаємо увагу, що число учеників по класах єсть ограничене і не сьміє перевищити числа 40, а звичайно буває 30 учеників. Науку в школі вправ уділяєсь після плану для шкіл чотироклясових вишного типу, котрий то план найліпше відповідає підготовленю до шкіл середних, а ученики сеї школи побираючи від другої класи науку польського язика, яко язика краєвого, мають можливість переходити по єї укінченю і до гімназії польської.

Підносимо сю обставину задля сего, що в Самборі єсть лишень польська гімназія, то-ж родичі, посилаючи своїх синів до рускої школи, наколи-б мали який сумнів з сеї причини, можуть бути певні, що в переході учеників рускої школи вправ до польської гімназії, не будуть мати перепони, скоро лишень їх діти в науці поступи робити будуть.

Сподіємось тому, що Родимці послішать радо і скоро виписи оголошені будуть з записанем своїх синів до сеї школи, а учителі єї вкажуть радо родичам при виписі дома, в котрих їх діти знайдуть старанну родительську опіку.

Рівно-ж звертаємо увагу сих родичів, котрі хотять синів своїх носилати опісля до гімназії, що ліпше зроблять, коли вже від першої класи дадуть їх до сеї школи, ніж як доси водить ся, що хлопець ходить три або чотири роки до школи сільської і аж по єї укінченю переходить до третьої класи школи народної в місті, де задля великого числа учеників часто по два літа сидить в класі і в сеї спосіб тратить лиш дорогий час.

Добре розвинений хлопець по укінченю 6-того року життя, коли піде до першої класи школи вправ, при старанній опіці учителів, а малім числі учеників, укінчить єї в 10 році, так що з 11 роком життя перейти може до гімназії.

Виписи відбудуть ся, як у всіх школах 29, 30 і 31 серпня в Дирекції ц. к. Семинарії учительської.

Перегляд політичний.

Pest. Lloyd доносить, що єсть вже певною річю, що цар Николай приїде дня 26 або 27 серпня до Відня. На дворці північної залізничці повитає его Є. Вел. Цісар і веї архієпископ. З дворця буде творити шпалір залога аж до цісарського замку. Дня 28 серпня відбуде ся велика парада військова, на котру прибудуть до Відня пять полків кавалерії. Від'їзд царя наступить дня 29 серпня.

Після угорських газет прийшло вже в переговорах межі Австрією а Угорщиною до порозуміння що до митово-торговельної угоди. Заходять ще лиш різниці що-до млива.

було добре видно ся, пещасте хотіло, що потрутила веретеном збанок і той упав з вікна на землю та розбив ся на дрібні кусні.

Фергіяна крикнула і вихилила ся через вікно.

— Падоньку мій — крикнула опа. — Що-ж я наробила! Вже й по моїм краснім збанку! Розбив ся на дрібні кусні! Вже й дротар єму не допоможе! Не що, лиш то я вже така нещаслива на сьвітлі!

Молодий садівник, почувши крик Фергіяни, відняв чим скорше голову до гори; дивить ся і видить, що у неї личко кругле і магоньке, а таке рум'яненьке, як у брескинї.

Але Фергіяна й не дивить ся на него, у неї лиш збанок перед очима і она заводить: Падоньку мій! Вже й дротар єму не допоможе!

Поважна Хадрулла сіпає доньку з цілої сили за спідницю та каже гнівливо: Що се донечко, хиба ти таки вже з розуму зійшла? Ще готові собі люди подумати, що ти ніколи того не учила ся, що яло ся молодій дівчині! Подумай лиш, яка піде зараз о тобі помовка!

— Ох матінко — каже Фергіяна відступившись від вікна — як же мені о тім думати, коли мій найкрасший збанок вже пропав, такий був великий та червоний, а який прекрасний та з жовтими, широкими крисами!

На другий день, коли Абдул глянув знову на глипку в білій вежі, видить, що там стоїть на віконці новий збанок. Але хоч він опісля ще через кілька днів споглядав в гору, з красної Фергіяни не видів ані сліду.

Одного дня в саме полудне, коли буває найбільша спека, коли на маленькій торговлиці глухо і пусто, бо ніхто не купує а продавці дримають за своїми столами, встає Фергіяна поволеньки з мати, на котрій лягла була спо-

чити на полудне в своїй темній компатці на вежі, а поважна Хадрулла спить тимчасом на подушках в найхолоднішій кутку. Фергіяні від спеки схотіло ся пити та іде заспана, що аж заточує ся, до глиняної посудини з водою, що стоїть на землі. При тім переходить саме попід глипку і сама вже не знає, як то стало ся, бо така була заспана, що ліктем потрутила збанок стоячий на вікні, а він перевернув ся і упав на торговицю та розлетів ся там на дрібні кусні.

Фергіяна крикнула з роззукки і таки головою та плечима влізла у глипку.

— Падоньку мій нещасливий! — крикнула она. — А се що знов стало! Ось і знову лиш самі кусні з мого малого, красного збаночка з двома ушками. Мав два ушка, а ані одно не було відбите. Доле-ж моя нещаслива! Якесь лихо мене вчепило ся, чи що!

Абдул, що дримає, аж кинув ся. Дивить ся на ню і не може надивити ся. Видить, що у неї губоньки червоні, як іранатовий цвіт, а зуби біленькі, як перли.

Але Фергіяна і не дивить ся на него; їй перед очима лиш збанок і она заводить: Хиба вже нікого на сьвітлі така біда не вчепила ся, як мене!...

Поважна Хадрулла схопилась з постелі; лють єї взяла, аж дихати їй не дає, так тягне доньку за спідницю від вікна.

— Нещасте то, правда, та ще й велике, стратити такі три красні збанки, та ще й такі, з котрих ні один не мав ніякої кази, але ще більше нещасте мати таку доньку, що не уміє вести ся! Та чи тобі не прийшло на гадку, що як-раз напроти сидить молодий садівник, котрий може в сій хвили дивить ся на тебе?

Заходи держав європейських, щоби на Крети завести спокій і порядок не удали ся доси. Греки, християни, на острові бунтують ся дальше і хотять висвободити ся від Турків, а Турки по давньому ріжуть християн. Гадка, котру піднесено в Парижі, щоби в справі кретьській скликати конгрес європейський, притихла, бо, здаєсь, французські політики зрозуміли, що на конгресі не прийшло би до ніякої згоди. Справа стоїть отже як стояла.

Н о в и н и.

Львів дня 22 липня 1896.

— **Іменованя.** П. Намістник іменував підфіцирів рахункових І. класи: Франца Голлянка, Івана Любвича, Романа Сорочинського і Стефана Дембчинського канцеляристами Намістництва і приділив Голлянка до служби в старостві в Снятині, Любвича при Намістництві, Сорочинського при старостві в Підгайцях, а Дембчинського при старостві в Гривові. — Дирекція пошт і телеграфів призволила на зміну місць службових асистентам поштовим Маріянови Ренчинському в Чорткові і Леопольдови Паблеви в Ланцуті.

— **Відзначенє.** Старший радник будівництва у Львові, Матій Морачевський, одержав ордер залізної корони третьої класи.

— **Редакция „Учителя“** повідомляє сим своїх передплатників, що чч. 14 і 15 „Учителя“ вийдуть разом 1 серпня с. р.

— **Зміна власности.** Більшу носімість в Усятичах, повіта дрогобицького, купив на власність від братів Крайцбергів др. Стефан Стефанович, посол до буковинського сойму і Ради державної.

— **В семінарії учительській в Самборі** зголосило ся до іспиту зрілости під проводом Вп. п. Людвика Дзедзіцького, ц. к. радника шкільного, 36 звичайних кандидатів а 10 екстерністів, поміж котрими були чотири кандидатки. Іспит здало зі звичайних кандидатів 13 Русинів а 14 Поляків, з екстерністів 1 Русин а 3 Польки. Зі звичайних кандидатів одержало 9 поправку з одного предмету, а то 4 Поляків, один жид а двоє Русинів. З поміж екстерністів одержало поправку 2, а то 1 Русин і 1 Поляк. Зпоміж кандидатів екстерністів доповнив канд. Костишин гімназійний іспит зрілости, котрий поперед здав. — Зі звичайних кандидатів здали: Белей Павло (Р.), Чайковский Станислав (з відзн.), Червінський Йосиф, Герстен Сендер, Гільовський Йосиф, Глушкевич

— Ох, матінко моя — каже Фергіяна, — відвернувши голову — кому би прийшов на гадку якийсь там садівник, саме коли пропав красний збанок, збанок з двома ушками, з котрих ані одно не було відбите?

В день опісля, а то була пятниця, школа Мір Араба була замкнена, а поважний Чарібай сидить в своїй компатці на самій долинї вежі, закурив собі люльку та й задумав ся. Аж хтось пукає до дверей. Поважний Чарібай, встає поволеньки, затуляє на ноги виступці, що стояли коло него, та іде отворити.

На дворі на сходах, котрими іде ся до чорних, залзом обитих дверей, стоїть Абдул, молодий садівник. Поважний Чарібай, що єго зараз спізнав, витає єго своїм звичаєм з великою чемністю.

— О, брате мій, — каже він — яку же ти велику честь робиш моїй хаті! — І він просить Абдула заходити, веде єго темними, холодними сїнями до великої трохи темної комнаты. Там сїдають собі оба мужчини на землю, кождий на свою мату, а Чарібай приймає свого гостя люлькою.

— По правді сказавши — відзиваєсь поважний Чарібай — то таки велика честь для мого дому, що ти до мене зайшов. Що-ж би то було такого, що ти мені зробиш таку радість?

— Мені казали, о Чарібаю — каже молодий садівник, — що у тебе єсть донька, така честна і так добре вихована, що в цілій Бохарі такої би другої не знайшов. А що я вже давно задумав женити ся, бо слухаю заповіді блаженного пророка, то й прийшов тебе спитати, чи не мав би ти охоти дарувати мені сеї твій скарб.

На Аблаха, — каже на то поважний Чарібай — ціла Бохара знає, що ти Абдуло мо-

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 22 липня. Дохід залізниць державних за червень показав ся о 461.324 зр. більший як за той сам час минушого року.

Будапешт 22 липня. Стан урожаїв по 15 с. м.: Пшениця каже загально сподівати ся середного жнивва; видаток жита що-до якості ліпший як минушого року, а що-до кількості то перевищує минувший рік о 2 міліони; ячмін пересічно вдоволяющий.

Ішль 22 липня. Міністер справ заграничних гр. Голуховский їздив вчора до Австе до німецького канцлера, кн. Гогенльоге, а вечером вернув назад.

Будапешт 22 липня. Вчора закінчив ся міжнародний конгрес для охорони звірять; слідуючий конгрес відбуде ся в 1900 р. в Парижі. Конгрес телеграфічний також закінчив ся.

Сигот (мармароский) 22 липня. Небезпечного злодія, спеціаліста зелізних кас, Афедакіса, що утік був з криміналу, зловили робітники в Німецькій Мокрій і відставили его до Барачкез.

Грац 22 липня. Збори стирийського союзу промисловців, на котрих мав оправдувати ся Файхтінгер, редактор градецького Extrablatt-у розв'язано з причини великої бурди, яку викликав Гаррайс, сторонник Шенерера.

Рим 22 липня. На вчерашнім засіданню палати послів заявив Рудіні, що правительство змінило лиш однісеньку точку програми, а то що-до справи організації войска, бо прийшло до переконання, що то не дасть ся перевести. Правительство предкладає для того бюджет войсковий у висоті 240 міліонів і поручає палаті вести роботи дальше. По короткій дебаті розпочала ся нарада над проектом закона для Сицилії. В Сенаті зложив Рудіні подібну заяву.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1896, після середно-европ. год.

В і д х о д я т ь д о

| | Поспішні | | | Особові | | |
|---------------------------|----------|-------|-------|--------------------|--------------------|--|
| | 8-40 | 2-50 | 11-00 | 4-40 | 9-55 | 6-45 |
| Кракова | 8-40 | 2-50 | 11-00 | 4-40 | 9-55 | 6-45 |
| Підволочиск | 6-00 | 2-11 | — | — | 9-30 | 10-45 |
| Підвол. з Підз. | 6-14 | 2-25 | — | — | 9-48 | 11-12 |
| Черновець | 6-10 | — | — | 10-15 | 2-45 | — |
| Черновець що понеділка | — | — | — | 10-25 | — | — |
| Белзця | — | — | — | 9-15 | — | — |
| Мушани на Тарнів | 8-40 | 11-00 | — | 4-40 | — | 6-45 ¹⁾ |
| Гребенова ²⁾ | — | — | — | — | 9-35 | — |
| Скольного і Стрия | — | — | — | 5-22 | 9-35 | 3-05 7-22 |
| Зимної Води ⁴⁾ | — | — | — | — | 1-32 | — |
| Брухович ⁵⁾ | — | — | — | — | 1-20 | — |
| Брухович ⁶⁾ | — | — | — | — | 3-20 | — |
| Янова ⁷⁾ | — | — | — | 9-45 | 3-00 | 8-55 |
| Янова | — | — | — | 9-45 ⁸⁾ | 1-05 ⁹⁾ | 3-00 ¹⁰⁾ 6-25 ⁸⁾ |

¹⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ²⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ³⁾ До Скольного лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁶⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. ⁷⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 цвітня кожного дня. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня що день. ⁹⁾ Від 16 червня до 31 серпня в неділі і свята. ¹⁰⁾ Від 16 червня до 31 серпня в тиждневні дни.

Числа підчеркнені, означають поручену від 6 год. вечером до 5 год. 59 мин. ране.

Час подаємо після годинника середно-европейского; він різнить ся о 36 минут від львівського; коли на залізници 12 год., то на львівським годиннику 12 год. і 36 мин.

За редакцією відповідам: Адам Креховецкий.

— **Загадочне затроєне цілої родини.** Невисліджений доси злочинець затроїв дня 13 с. м. в Близьковичах цілу родину ковала Клінга. Слідство в сій справі веде тепер ад'юнкту суду повітового в Самборі п. Лятошинський. Вислана на місце злочину комісія знайшла цілу родину Клінгів, шестеро душ і служницю їх близькими смерти. Вони пили воду, затроєну мабуть аршеніком, чи якоюсь иншою отруєю, котрої невисліджений доси злочинець насипав до бочки з водою, що стояла в сїпех в Клінговій хаті. Часть тої води вислана до Львова до хемічного розсліду. Служниця Клінгів померла в шпиталі дня 17 с. м., а стан здоровля прочих затровних есть все ще дуже небезпечний. Ходить чутка, що того злочину допустив ся якийсь ворог Клінга.

— **Величезний гриб.** З Ялинковатого в Скільщині надіслано до редакції одної з львівських газет величезний правдивий гриб, котрий важить півтретя кільо! Шапка гриба есть серединою на 35 центиметрів широка, обем ковпа (пенька) має також 35 центиметрів, а в перекрою по середині має 11 центиметрів. Гриб той знайшов в лісі дня 19 с. м. настих місцевого пароха, Іван Лесів. Однакж черваки так сточили шапку гриба, що она мимо старанного опакованя розсипала ся підчас транспорту до Львова.

— **Освоєванє леопардів.** Англієць Кіплінг описує в одної книжці спосіб, в який освоюють від непамятних часів леопардів для індійських князів. Ловля тих звірят легка, бо леопарди мають звичайно одно дерево, під котрим люблять перебувати і острити до его кори свої кігті, а тоді легко їх нагнати в заставлені сіти. Однакж великої терпеливости, а особливо богато крику вимагає їх освоєне. Насамперед вьжуть зловлене звіря сильними посторопками і привязують его до деревляного ліжка, де мусить лежати кілька днів з завязаними очима. Тоді приходять женщины до леопарда і кричить ему над головою цілими годинами. Очевидно що чим більше дикий крик, тим більше звірь боїть ся. Проче робить голод. Леопардови не дають їсти доти, доки цілковито не ослабне і не стане лагідний. Коли то наступить путають его ланцухами і виводять увязаного на сильних шнурх між глоту людей на улиці міста, щоби его привичаїти до виду людей і їх крику. По довншій часі леопард цілковито лагідніє, освоєє ся, а навіть так привязує ся до своїх наставників, що спить з ними на одної постели. До ловів не дасть ся леопард привичати.

Іван (з відзн.), Ганьковский Василь (Р. з відзн.), Гавран Іван (Р. з відзн.), Голубінка Миколай (Р. з відзн.), Гуминяк Іван (Р.), Янковский Станислав (з відзн.), Кліц Василь (Р.), Кліц Михайло (Р.), Конечний Іван (з відзн.), Констанкевич Емиліян (Р. з відзн.), Коссак Іван (Р. з відзн.), Кульчицкий Денис (Р.), Лажайский Володимир, Лининський Емиліян (Р.), Маліш Михайло (Р.), Мілер Йосиф, Оржеховский Адам, Перуцкий Антін. Сухарский Іван, Виницкий Іван (Р.), Заремба Антін (з відзн.), і Жеребецкий А. (Р.) — Всі кандидати, що здали цілком і ті, що одержали поправку, дістали вже посади учительські. Найбільше пішло до округа шкільного в Долині, Жидачеві, Дрогобичі, Стрию, Перемншли а кількох до Самбора.

— **В женьській семінарії** у Львові зголосили ся сего року до іспиту зрілости 55 учениць публичних і 58 екстерністок; з них здало 54 публичних учениць і 40 екстерністок; 9 позволено поправити іспит по вакаціях, 7 репробовано, 3 відступило. З Русинок здали: Соф. Грушкевичівна з відзн., Теоф. Чепілівна, Кат. Лейманівна, Людм. Мацівська, Мар. Сембратовичівна, Юл. Стеткевичівна, Віра Трусевичівна, та екстерністки: Ал. Гилевичівна, Лук. Лисяківна, Мар. Лисяківна, Конст. Мигуловичівна, Ів. Пелехівна, Вільг. Задорецка.

— **Іспит зрілости** в черновецькій женьській семінарії здали слідуючі Русинки: Ольга Білікевичівна, Володимира Лисинецка, Каролина Суховосівна і Омеляна Токарівна.

— **Черновецька гімназія** мала в минувпім році шкільнім 835 публичних і 20 приватних учеників. З них було 343 з Чернівців, 299 з Буковини, 138 з Галичини, 31 з інших австрійських провінцій, 33 з Румунії, 6 з Росії, 3 з Німеччини по 1 з Туреччини і з Австралії. Після віроісповіданя було православних, що вчили ся релігії по руски 75, що по румуньски 98, прав. вірмен 2, римо-кат. 154, вірмено-кат. 14, греко-кат. 61, протестантів 31, жидів 420. По народности було Русинів 131, Волохів 101, Поляків, 97, Чехів 7, Мадяр 1, Турок (жид) 1, Німців 517 (межи ними 420 жидів).

— **Самубийство.** Кілька днів тому назад утік з войска капрал від гузарів, Людвик Ковач, естационований у Винниках, допустивши ся там якоїсь крадежи. Оногди вечером зловили его селяни в Семянівці під Львовом в збіжу, де він укритав ся і вчора рано приставили его до львівського староства. Ковач зайшов тут до виходків і вистрілом з револьвера, котрий мав при собі, відобрав собі життя. Тіло відставлено до трупарній при войсковім шпиталі.

лодець дуже лепський і благородумний; я би й не міг бажати собі ліпшого від тебе зятя. Але чей вибачиш, брате, коли я, як то у нас водить ся, спитаю тебе, кілько би ти дав за мою доньку.

О то торгували ся тепер оба мужичини, аж наконєць станула згода, а відтак затвердили єї многими увіреннями і словами взаємної почести. Тоді відозвав ся Абдул:

Не загібай ся на мене, поважний Чарібаю, коли я зажадаю від тебе щось такого, що тобі може буде здавати ся незгідним зі скромностию і добрими обчаями. Я то добре знаю, що у нас так не водить ся, щоби суджений перед всієм важив ся подивитись на свою молоду; але мене ось тут в серці аж палить від нетерпячки, бо я чув, що твоя донька як і честна так і дуже красна і я хотів би тебе поспитати, чи ти в своїй ласці не позволив би мені на хвильку на ню подивити ся?

А поважний Чарібай відповів на то:

— Ніколи, о Абдуло, не можу на то позволить, щоби ти свою будучу суджену видів незаслонену; та же то було би щось нечуваного і цілій Бохарі не сходило би то з дива, як би о тім довідала ся. Але длятого, що я як би о тім довідала ся. Але длятого, що я тобі приятель і тебе поважаю, то позволю тобі, щоби ти на малу хвильку подивив ся на ню, але не заслонену. Піду зараз і приведу єї сюди.

І поважний Чарібай встав та пішов сходами в гору до комнатки своєї доньки. — Донечко моя — каже він — молодий садівник, що сидить онтам на долині на торговици, прийшов до мене та сватає тебе. А що я знаю, що він чоловік лепський і роботящий, о котрім не можна нічого лихого сказати, та що він крім того обіцяв ся вже заплатити за тебе відповідну суму, то я тебе ему обіцяв. Я ще на его просьбу

і длятого, що поважаю его задля его знаменитих прикмет, згодив ся і на то, щоби він на хвильку побачив тебе, але заслонену. Ходжж зі мною на долину.

А красна Фергіяна в плач і стала заводити. — Ох, батечку мій, то ви хочете мене дати з хати, та ще й якомусь, котрого я не знаю? Доле-ж моя нещаслива!

Але поважний Чарібай сказав на то з повагою:

— Ти знаєш, Фергіяно, що першим обовязком доньки есть слухати того, що родичі в своїй мудрости о ній постановили. Ходжж, ходи зі мною! — І Фергіяна мусіла послухати, заслонила ся найгустішою заслоною та іде з'батьком сходами в долину, а поважна Хадрулла тимчасом і собі іде за ними, не іде, а ледви лиш суне ногами. Входить до комнатки, де чекає Абдул. Чарібай і Хадрулла приступають до молодого садівника, але Фергіяна як станула в дверех так і стоїть ніби стовпом.

Тоді Абдул просить свого тестя і тещу, щоби позволили ему приступити до своєї будучої молодої і сказати їй кілька слів. Они позволяють, а він підходить несміливо до Фергіяни та каже до неї: Не гнівай ся на мене, красна Фергіяно, що я просив твого батька, щоби він тебе закликав. Прости твому рабови ту его сьмілість.

А за чорною заслоною з кінського волоса стало тогди ясно, заблисло двоє чорних очий, засьвітились рядки білих зубів.

— Добре, добре, — шепче тихим голосом красна Фергіяна — добре, що ти преді раз прийшов, бо тепер не стало би вже мені збавків, щоби їх скидати.

